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UVOD 

 

Delegacija Ministarstva prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, predvođena ministrom 

Slavenom Radunovićem učestvovala je na Zero Waste Forumu, koji se od 17-19. oktobra 

održavao u Istanbulu (Republika Turska), u organizaciji Ministarstva životne sredine, urbanizma i 

klimatskih promjena Republike Turske u saradnji sa Fondacijom Zero Waste, pod pokroviteljstvom 

Emine Erdogan, prve dame Republike Turske i predsjedavajuće Savjetodavnog odbora Ujedinjenih 

nacija za Zero Waste, ustanovljenog na inicijativu Generalnog sekretara UN-a i u skladu sa 

Rezolucijom Generalne skupštine UN-a A/RES/77/161, kojom se podstiče promocija inicijative 

nultog otpada kako bi se ubrzala implementacija Agende 2030.  

 

Sastav delegacije  

 

Slaven Radunović, ministar prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, šef delegacije,  

Mirjana Đurišić, v.d. generalne direktorice Direktorata glavnog državnog arhitekte i razvoja 

arhitekture, članica i 

Sonja Ražnatović, v.d. generalne direktorice Direktorata za strateške odnose i komunikacije, 

članica. 

 

I AKTIVNOSTI 

 

Učestvujući u radu Foruma, ministar Radunović je govorio na Ministarskom okruglom stolu gdje je  

istakao posvećenost Crne Gore izgradnji održive budućnosti zasnovane na principima cirkularne 

ekonomije i konceptu „nultog otpada“. Ukazao je na važnost prostornog planiranja kao instrumenta 

za uvođenje cirkularne ekonomije, naglašavajući da cilj Vlade nije prostorni razvoj praćen 

povećanjem otpada, već efikasnije korišćenje resursa, bolje planiranje infrastrukture i podsticanje 

zelene gradnje.  

Tokom trajanja Foruma, ministar Radunović se sastao sa ministrom životne sredine, urbanizacije i 

klimatskih promjena Republike Turske, Muratom Kurumom. To je bila prilika za razgovor o brojnim 

oblastima u kojima dvije zemlje imaju potencijal da prošire saradnju, u kom smislu je poseban 

potencijal uočen u segmentu izgradnje socijalnih stanova. Ministar Kurum je ponudio ekspertsku 

pomoć i značajno iskustvo kojim u toj oblasti raspolaže Republika Turska. 

Dvojica ministara, takođe potpisala su Memorandum o razumijevanju koji predstavlja važan korak 

u jačanju institucionalne i tehničke saradnje između dva ministarstva, sa ciljem unapređenja 

sistema prostornog planiranja, razvoja održivih i otpornih gradova, te stvaranja temelja za 

modernizaciju urbanih politika.  

Za Crnu Goru, potpisivanje Memoranduma ima strateški značaj jer doprinosi jačanju 

institucionalnih kapaciteta, ubrzava sprovođenje reformi i omogućava da se domaće politike 

prostornog razvoja usklade sa principima održivosti, energetske efikasnosti i klimatske otpornosti. 

Ovim dokumentom Crna Gora i Turska potvrđuju zajedničku viziju gradova budućnosti – onih koji 

su bezbjedniji, inkluzivniji, ekološki održivi i usmjereni na kvalitet života građana.    



Potpisivanje Memoranduma označava novo poglavlje u saradnji između ministarstava Crne Gore i 

Republike Turske, zasnovano na principima jednakosti, reciprociteta i uzajamne koristi, te 

zajedničkom opredjeljenju da se doprinese globalnim naporima u borbi protiv klimatskih promjena i 

ostvarivanju ciljeva održivog razvoja. 

Boravak u Istanbulu, ministar Radunović je iskoristio i za obilazak renomirane turske kompaniju 

Salcano, poznatog proizvođača bicikala, čiji je osnivač i vlasnik Salih Akgul Hadžifejzović, 

porijeklom iz naših krajeva.  

Tokom posjete ministar se upoznao sa poslovanjem i razvojnim planovima ovog uglednog 

privrednika i izrazio zadovoljstvo što su naši iseljenici svojim radom, vizijom i preduzetničkim 

duhom ostvarili značajan uspjeh na turskom i međunarodnom tržištu. 

 

II ZNAČAJ POSJETE 

 

Zero Waste Forum jedan je od najznačajnijih ovogodišnjih međunarodnih događaja posvećenih 

konceptu života bez otpada i održivom razvoju.Tokom Foruma identifikovane su ključne oblasti 

međunarodne saradnje u pogledu dijagnostike otpada i ukazano na značaj i potrebu snažne 

afirmacije života bez otpada kao strateškog pristupa za izgradnju ekološke, ekonomske i socijalne 

otpornosti, prije svega u ugroženim i resursima ograničenim zajednicama.   

Događaj koji je okupio predstavnike iz više od 100 zemalja, preko 60 govornika i 118 organizacija, 

uključujući predstavnike UN-a, završen je objavom Deklaracije kojom su postavljene globalne 

smjernice za održivo upravljanje otpadom i njegovih praksi u sklopu cirkularne ekonomije. 

Deklaracijom se naglašava posvećenost međunarodnim sporazumima, poput Pariskog i Konvenciji 

o biološkoj raznovrsnosti i ujedno promoviše održivo i ekološki sigurno upravljanje otpadom uz 

podršku prelasku na održive obrasce proizvodnje i potrošnje i minimiziranje uticaja na okolinu. 

Takođe, ukazuje se na važnost ubrzanja nacionalnih i globalnih inicijativa nultog otpada i pozivaju 

multilateralne institucije (Svjetska banka, Azijska razvojna banka, UN) da pruže tehničku i 

finansijsku podršku lokalnim projektima, te podrže partnerstva između privatnog sektora i lokalnih 

zajednica u cilju intezivnijeg širenja uspješnih pilot projekata.    

Prisustvo ministra Radunovića i delegacije Ministarstva na jednom ovako značajnom  događaju još 

jedan je iskaz snažne posvećenosti naše države da bude aktivan partner u globalnim naporima 

usmjerenim ka redefinisanju i rješavanju pitanja otpada, čime se istovremeno doprinosi jačanju 

međunarodnog ugleda i otvaraju mogućnosti bilateralne i multilateralne saradnje, uključujući 

potencijalne buduće zajedničke projekte sa susjednim državama, regionalnim inicijativama i 

međunarodnim organizacijama.  

 

Z A K Lj U Č A K 

 
1. Vlada Crne Gore se na sjednici od ____________ 2025. godine upoznala sa Izvještajem o 

učešću ministra prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, Slavena Radunovića na 

Zero Waste Forumu, 17-19. oktobar, Istanbul, Republika Turska. 




